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Téma: Ndsobeni a déleni celych Cisel

Pokracujeme v celych Cislech. Ve Skole jsme stihli s¢itani a od¢itani, nyni si do sesitu prepiste

pravidla pro nasobeni a déleni celych Cisel. Poté vypoctéte zadané priklady. Jde o ukol na
tento tyden. Pokud se do skoly nevratime, poslete mi vSe vyfocené do e-mailu, nebo pres
Teams, a to az po prazdninach na zacatk u listopadu.

Nasobeni

Pro nasobeni plati nasledujici pravidla:
*  jsou-li oba &initelé kladni nebo oba ziporni
je soucin dvou celych ¢isel kladny

« je-li jeden Cinitel kladny a jeden zaporny je
soucin dvou celych ¢isel ziporny

Nasobeni - dalSi pravidla

+ je-li pocet zapornych Cinitelu sudy. je
souc¢in kladny

» je-li pocet zapornvch initelu lichy. je
souéin zaporny

* nasobime-li celé &islo ¢islem —1 | zméni se
v opaéné

+ nasobime-li celé Cislo nulou, je souéin
roven nule

Nasobeni — tabulka
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a) (4).(5).(13). (+2). ()=
b) (-2).(+3).(-7).(:3). (+1) =

¢) (+3).(-1)=(3)
4. ()= (+4)

d) (+5).0=0 (-4).0=0

+120
-210



Déleni

Pro déleni celveh cisel plati stejna pravidla

Jako pro nasobeni:

» je-li délence i délitel kladny nebo d&lenee
1 délitel zaporni je podil kladny

» je-li délenec zaporny a délitel kladny nebo
délenec kladny a délitel zapomy je podil

zaporny
1.5atej a odcitej 1.5citej a odcitej
10+ (-5)= 13 +(-2)=
-7+ (+12) = —4+(+12) =
-4+ ()= ~ 4+ (-9)=
8-(2)= T- (2=
—5-(+6)= 8- (+6)=
6-9= 5-9=
-7-11= -9-14=
13+ (-11) 4 = 15+ (-11)-8 =
2. Nasob a dél 2.Nasob a dd
—6.(-9)= -6 .(-7)=
-5.5= 3.53=
=l .{(-2).(-3)= —4.2).(-3)=
9.2.(-1).2= -7.2.(-1).3=
18: (-8) = 49 : (=7)=
=72 (-9)= -63: (-9 =
—42:7= -21:7=
3.5prawne uprednosini 3.Sprawvne uprednosini
6-24:6= 6-18:6=
6-24:(-6) = —6-18: (-6) =
(-6 -24): 6= (-6 -18) : 6 =

(6-24): 6= 6-18): 6=



